Разговоры о важном ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

9 декабря

Могуча Россия на все времена – И в прежние годы, и ныне. Героями наша Отчизна сильна, Отечество славится ими.

Ребята, сегодня мы поговорим о Дне Героев Отечества, который ежегодно отмечается 9 декабря. В этот памятный день мы вспоминаем наших героических предков и говорим слова благодарности героям, живущим рядом с нами, Россия - страна настоящих героев. А кто он настоящий герой? Какой он? Постараемся ответить на эти вопросы и в ходе нашей беседы составить портрет героя.

Ребята, а как вы считаете, кого можно назвать героем? Какими качествами он обладает?

Наше занятие мы начнем со знакомства с Героем России Дмитрием Сергеевичем Пе́рминовым. (ВИДЕО №1)

За какой поступок Дмитрий Перминов получил такое высокое звание? В 1999 году Дмитрий Сергеевич участвовал в контртеррористической операции на территории Республики Дагестан. 29 августа шел ожесточенный бой, Дмитрий и еще 7 бойцов держали оборону в большом глубоком окопе. В какой-то момент вражеская граната залетела в окоп к нашим ребятам и упала на спину лежавшего рядом с Дмитрием товарища, который этого даже не заметил. Дмитрий схватил гранату и рискуя своей жизнью выбросил ее из окопа. Сделанного им хватило, чтобы спасти жизнь товарищей.

Ребята, сейчас мы с вами послушаем интервью с Дмитрием Перминовым, обратите, пожалуйста, внимание, на те качества героев, о которых он говорит

Ребята, о каких качествах героя рассказал нам Дмитрий Сергеевич? А какие поступки людей мы называем подвигом?

Если мы обратимся к словарю, то увидим, что само слово - «подвиг», связано со словом «движение». Получается тот, кто совершает подвиг, что-то приводит в движение, что-то изменяет. Что же именно, как вы думаете?

Как вы понимаете фразу «героями не рождаются – героями становятся»? Бывает ли, что героями становятся самые обычные люди, мирных профессий, врачи, учителя, и даже дети?

Ребята, а знаете ли вы примеры, когда качества героя проявляют наши современники - герои, то есть те, кто живёт рядом с нами сейчас?

(ВИДЕО №2)

Как вы думаете, о чём говорят слова Владимира Легошина? Подумайте, какое качество героя проявилось в его характере?

Ребята, а теперь давайте посмотрим, как характеризует качества героической личности Антон Шкаплеров — лётчиккосмонавт, Герой Российской Федерации. Он провел в общей сложности 709 суток на орбитальной станции за несколько командировок, почти сутки (21 ч 39 мин) - в открытом космосе. (ВИДЕО №3)

Какое качество героя вы можете назвать?

Бесстрашие в этом случае — это навык, подкреплённый многолетним трудом. Очень важным качеством является быстрая реакция и умение принять решения практически за считанные секунды. Помогает в этом постоянная учёба, спортивные тренировки, развитие внимания и мышления.

Герои – это очень мужественные и решительные люди, которые могут преодолеть страх и, даже рискуя своей жизнью, прийти на помощь другому, защитить, выручить, спасти. И делают они это ради других, а не для собственной славы. Все герои – очень скромные люди, они делают то, что считают необходимым сделать, и не требуют в ответ благодарности и похвалы. Настоящий герой — это человек, который ставит интересы своей страны, интересы других людей выше своих. Герой – человек, который своим поступком или всей своей жизнью показал пример служения Родине. Герои Отечества – это люди разных эпох, возрастов и разных профессий, ведь «героями не рождаются – героями становятся».

Ребята, в народе о героях сложено много пословиц и поговорок. Какие вы знаете? Как их понимаете?

- 1. Кто за правду горой, тот настоящий герой.
- 2. Героям страх неведом.
- 3. Тот герой, кто за Родиной горой.
- 4. Герой за славой не гонится.
- 5. Подвиг делает тот, кто вперед идет.
- 6. За каждого героя Родина горою.

Мы гордимся героями страны и помним о них! И в завершение нашей беседы давайте послушаем «Гимн Героям Отечества» (ВИДЕО №4)



